

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 12 (955)
Среда
29 января 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

Построим вторую народную магистраль

По инициативе передовых колхозов нашей области начаты подготовительные работы к строительству второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Трудно переоценить значение этой дороги. Она, в частности, наш район соединит с гор. Горьким и другими районами области. Вторая народная магистраль будет содействовать дальнейшему экономическому и культурному расцвету района. Построив новую дорогу, мы образуем большое автожелезнодорожное кольцо, которое будет иметь огромное народно-хозяйственное значение.

Начальник строительства дороги тов. Слепов пишет, что «строительство второй народной магистрали должно отличаться значительно большей культурой и совершенством. Магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки должна быть подлинно-народной, совершенной, красивой. Ее надо построить в кратчайший срок».

В строительстве новой дороги предоставлено широкое и почетное право трудящимся нашего района. Мы должны построить 27 километров основной трассы и 16 километров подвездного пути. О большом размахе работ говорят такие факты: одного камня необходимо заготовить и подвезти 26 тысяч кубических метров, убрать 35 гектаров леса, построить мосты, подвезти десятки тысяч кубометров песка и т. д.

Трудящиеся Чернухинского района с огромным производственным подъемом включились в это почетное дело. Уже свыше 200 колхозников выехали в Вадский район для заготовки камня. Организованным путем выехали на трассу члены колхозов Волчихинского сельсовета. Отъезжая на строительство, колхозники заявляют, что они с честью справятся с поставленными перед ними задачами. Комсомольцы Рождественского колхоза во главе с тт. Ногдиным и Гришанковым организовали комсомольскую бригаду и дали крепкое слово в социалистическом соревновании добиться новых производственных успехов.

Всеобщего одобрения заслуживает прекрасная инициатива ученика Михайловской школы Федя Егоршина. Он знал, что недалеко от колхоза в лесу есть камень, который необходим для дороги. Федя сообщает об этом в редакцию и просит определить качество найденного им камня.

Сейчас все силы нужно сосредоточить на том, чтобы по саяному пути (до полевых работ) заготовить и подвезти к трассе весь строительный материал. На участках трассы, закрепленных за Чернухинским, Пустыньским и другими сельсоветами, много леса. Необходимо большевистскими темпами начать его рубку. Волчихинскому и Селемскому сельсоветам следует заняться подвозкой песка. На полях Румстихи и Рождественского много камня. С наступлением весны его нужно использовать в первую очередь.

Тормозит дорожным работам Чернухинский лесхоз (директор тов. Раймонд), который почему-то медлит с отводом леса, находящегося на трассе.

Перед районом стоит ответственная задача—ознаменовать 15 февраля, исторический день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, новыми победами на дорожном фронте: заготовить и вывезти 5 тысяч кубометров камня, столько же песка, убрать 35 гектаров леса. Задача большая. Но если руководители партийных и советских организаций по-боевому возглавят политический подъем трудящихся масс, возьмут это дело в свои руки, то победа будет обеспечена.

Нет никакого сомнения в том, что на основе широкого развертывания социалистического соревнования, трудящиеся района успешно разрешат эту почетную задачу и в короткий срок построят дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки.

XVIII конференцию ВКП(б) встретим новыми победами

Обязательства выполняют

С большим производственным подъемом встречают день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции рабочие совхоза имени Калинина.

Взятые обязательства они выполняют с честью. Отремон-

тировано 14 тракторов из 15. Месячный план сдачи молока и мяса уже выполнен полностью. Доярки тт. Праздникова, Беленская добились замечательных показателей по раздоя коров.

И. РУБЦОВ.

Тракторы отремонтируем в срок

По плану Чернухинская машинно-тракторная станция в течение четырех последних месяцев должна была отремонтировать 38 тракторов. На 28 января отремонтировано 34, что составляет 90 процентов плана.

Бригады ремонтников тт. Сударева, Данилова, Майорова систематически перевыполняют

задания и дают отличное качество работы. По полторы нормы ежедневно дает кузнец тов. Бокарев.

Взятые обязательства коллектив рабочих МТС выполнит—тракторы будут отремонтированы в срок и с хорошим качеством. М. ПАНЮНКИН, директор МТС.

ЗАБЫЛИ ОБ АГРОТЕХНИКЕ

Общезвестно, что агротехника решает успех борьбы за высокий урожай. Однако, эта истина до последних дней не усвоена руководителями колхозов Чернухинского сельсовета.

Вот отдельные факты.

Колхозы «Большевик», «Авангард», «1 мая» должны вывезти 18.500 возов навоза, а вывезено только 1.900; заготовить птичьего помета — 60 центнеров, заготовлено 10; собрать золы — 480 центнеров, собрано 33. В колхозе «1 мая» не приступали к снегозадержанию.

Забытым вопросом являются и семена. Достаточно сказать, что к триерованию их не приступали. Не организован и межколхозный обмен.

Агроучеба организована формально. В течение зимы в колхозе «Большевик» проведено всего 5 занятий, в «Авангарде» — 2, а в колхозе «1 мая» к учебе не приступали.

Между тем во всех колхозах сельского Совета проведе-

ны колхозные собрания, на которых приняты решения о большевистской подготовке к весеннему севу, заключены межколхозные и бригадные договоры социалистического соревнования. Но взятые обязательства не претворяются в жизнь. Взаимная проверка договоров прошлого года не проведена.

Картина будет полней, если добавить, что в этих колхозах еще не закончена молотба с площади 160 гектаров.

В колхозах трудовая дисциплина стоит на низком уровне. Козхозники обычно на работу выходят в 11—12 часов и работают не больше четырех часов.

Такие печальные факты есть результатом того, что Чернухинская территориальная партийная организация во главе с секретарем тов. Ковалевым большевистски не занимается работой колхозов, не вникает в колхозные дела.

А. КОЗЛОВ,

инструктор райкома ВКП(б).



Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов.

Война на западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающаяся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направлениях. В Ливии они начали операции против Дерны—укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 километрах западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения—Эритрею, итальянское Сомали и Абиссинию.

В Албании итальянские части отступили на центральном фронте в районе Клизуры. В прибрежном секторе фронта греки, преодолев горы Кервниа, подошли почти вплотную к бухте Валона.

(ТАСС)

Об обязательной поставке молока государству колхозами

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательных поставках молока государству колхозами» Горьковский облисполком и бюро обкома ВКП(б) 23 января 1941 года приняли постановление об обязательной поставке молока государству колхозами области.

Вводятся в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища).

Чернухинский район отнесен к IV группе. Для колхозов нашего района установлена норма обязатель-

ной поставки молока государству—13 литров с одного гектара земельной площади.

Среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия указанного выше постановления Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 г. временно нечисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных этим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись установленные нормы поставок без льгот.

Установленные для районов нормы поставок молока государству применяются, как правило, для всех колхозов района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускаются, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, откло-

нения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

Для нашего района установлены следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы): в I квартале—20, II—35, III—30 и в IV квартале—15.

Впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

Базисная жирность молока, сдаваемого государству, установлена для всех районов области 3,9 процента.

Коллективный организатор масс

В помещении правления колхоза имени Ленина группа людей собралась около хорошо оформленной стенной газеты «Ленинец». Колхозники любят свою газету и каждому хочется скорее прочесть ее.

Редактирует стенную газету «Ленинец» тов. Болотов.

Редакционная коллегия при активном участии селькоров за 1940 год выпустила 32 номера стенгазеты. Таким образом «Ленинец» регулярно выходит два—три раза в месяц.

Главное внимание газета уделяет хозяйственным и политическим вопросам, жизни и производственной деятельности колхоза. На примере передовых колхозников она подтягивает отстающих. Г. Егоров, П. Монахов на пахоте дневные нормы выработки выполняли на 200 и больше процентов. Газета передает опыт работы стахановцев.

Газета беспощадно разоблачает и бичует лодырей, рвачей, расхитителей социалистической собственности. Во время уборки урожая Г. Болотова и Е. Фомичева вместо участия в колхозных работах занялись сбором грибов. Им потворствовал заведующий хозяйством тов. Абрамов. По сигналу стенгазеты они призваны к порядку. А. Курганова занялась хищением молокопродуктов с молочно-товарной фермы. Газета вскрыла факты воровства. К Кургановой приняты меры воздействия.

С резкой критикой выступила газета против нарушителей постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Она вовремя вскрыла незаконный захват колхозной земли Д. Першиным.

Большое внимание она уделяет работе животноводческих товарных ферм. После помещения ряда заметок по этому вопросу состояние общественного животноводства значительно улучшено.

Колхоз имени Ленина не плохо справился с работами в 1940 сельскохозяйственном году. Газета призывает членов артели—день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—15 февраля—встретить полной готовностью колхоза к весеннему севу, стахановской работой на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

В работе стенгазеты активно участвуют 15 стенкоров—передовых людей колхоза. Она является коллективным организатором колхозников на успешное выполнение хозяйственных и политических задач.

Однако, в работе редколлегии имеется ряд существенных недостатков. Заметки помещаются слишком больших размеров. В них много грамматических ошибок.

Будем надеяться, что редколлегия совместно со стенкоровским активом учтет и устранит недостатки и еще выше поднимет организующую роль стенной газеты.

с. Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000 Закав 11 МЦ. 7267



ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВОЕННАЯ УЧЕБА

В конце прошлого года в Никольском колхозе «14 год Октября» организована первичная организация Осоавиахима. В нее вступило 18 колхозников. Создана группа военного обучения Ворошиловских стрелков первой ступени. Командиром группы выделен недавно демобилизованный из Красной Армии тов. Сомов. Он уже провел с членами Осоавиахима пять занятий.

Г. ГУЩИН

НА ОБЛАСТНУЮ ВЫСТАВКУ

В первых числах января в городе Горьком открылась областная сельскохозяйственная выставка. Она продлится до апреля 1941 года.

Областную выставку посетят около 20 передовиков сельского хозяйства нашего района К. МЕЛЬНИКОВ.

ДРУЖНЫЙ ТРУД

Прошедший 21 января буря завалил снегом железнодорожные пути станции Сережа.

Утром 22 января весь коллектив станции, а также рабочие, служащие, домохозяйки, старики и учащиеся, проживающие на поселке Сережа дружно вышли на очистку путей. Всего вышло 66 человек. Работа кипела. Особенно усердно работал 65-летний Ефим Николаевич Данилин. И. ТАЛМАЕВ.

Как мы вырастили высокий урожай пшеницы

В прошлом году наше звено на двух гектарах вырастило урожай озимой пшеницы по 21 центнеру, или по 128 пудов.

Как мы добились такого урожая?

Прежде всего строго соблюдали агротехнические правила, последовательно обрабатывали почву, старательно трудились.

В 1939 году перед подъемом раннего пара внесли удобрения по 25 тонн навоза и по 5 центнеров фосфоритной муки на гектар. Пахали на глубину 18—20 сантиметров. Бороновали в два следа. Пар содержали в чистом виде.

Осенью, перед посевом, пар двоиши и бороновали. Сеяли перекрестным способом.

Весной пшеницу подкармливали минеральными удобрениями: сульфатом аммония по 0,5 центнера, калийной солью по 1,5 центнера и суперфосфатом по 1,5 центнера на гектар. Смешав эти удобрения, разбрасывали их равномерно вручную.

В период кущения и выхода в трубку вторично подкармливали пшеницу по 1 центнеру калийной соли и по 1 центнеру суперфосфата на гектар. Лучшие результаты дала подкормка во влажную почву.

Пололи по мере появления

сорняков. Удалены были и примеси ржи.

Урожай убирали в конце восковой и в начале полной спелости жаткой-самосборской с зерноуловителем. Таким образом, потери при уборке были снижены до минимума. Молодили пшеницу в первую очередь и тут же сортировали.

При проверке контрольно-семенной лабораторией семена пшеницы оказались доброкачественными.

Наше звено соревнуется со звеном тов. Барышниковой из нашего колхоза «Красная Покровка». Мы обязались в 1941 г. вырастить средний урожай картофеля по 150 центнеров, зерновых культур—по 13 центнеров с гектара, а на опытном участке снять урожай зерновых по 25 центнеров с га.

Опыт прошлых лет показывает, что своевременная подготовка к весеннему севу и другим полевым работам решает успех борьбы за высокий урожай. Наше звено уже полностью просортировало семена, на 65 гектарах произвело работы по снегозадержанию. Вывозим навоз, заготавливаем местные и минеральные удобрения.

Л. И. ЛАРНА,
звеньевая колхоза
«Красная Покровка».



С целью личной наживы

На днях в селе Чернухе в доме Моториных возник пожар, о чем тут же было сообщено по телефону в пожарное депо.

На место происшествия пожарники явились скорее обычного, но... без бочки. В результате пожарная машина бездействовала. Оказывается на лошади, на которой надо было подвозить воду, уехали на базу райпотребсоюза к станции Сережа за товарами для раймага.

Следует отметить, что это не единственный факт, когда начальники добровольной пожарной дружины тов. Пахутин, с целью личной наживы, не по назначению использует лошадей, выделенных чернухинскими колхозами в пожарное депо.

Такие действия Пахутина должны быть решительно пресечены.

Я. ИВАННИН,
С. ТИХОНОВ.

ПРЕДОТВРАТИТЬ ОСТАНОВКУ ЗАВОДА

Ломовский спиртзавод является важнейшим государственным промышленным предприятием. Однако, некоторые руководители колхозов района недоценивают его значение, не заботятся о его бесперебойной работе.

Завод работает на дровах и топливе. Для нормальной работы необходимо своевременное снабжение его дровами. Для доставки дров на завод исполком районного Совета депутатов трудящихся дал наряд на 129 колхозных лошадей.

Но большинство колхозов крайне плохо выполняет договора. Наумовский колхоз по договору должен вывезти до 1 февраля т. г. 2000 кубометров дров. До сих пор он не вывез ни одного кубометра. Не приступил к работе и колхоз «Красное Знамя», заключивший до-

говор на вывозку 1000 кубометров. Колхоз «17 год Октября» вывез лишь 51 кубометр из 500.

Не лучше относятся к выполнению договоров и колхозы имени Буденного, «17 партс'езд», «Добрый путь», имени Молотова.

Руководители колхозов имени Сталинской Конституции, «Красное Озеро», имени Рабоче-крестьянской милиции, имени Максима Горького еще не заключили договора и разговаривать с представителями завода об этом не хотят.

Для бесперебойной работы завода должно быть вывезено за январь 6000 кубометров дров, а вывезено за 20 дней только 2140. В результате завод имеет дров на складах лишь на 2—3 дня.

Чтобы ликвидировать угро-

зу остановки завода, требуется ежедневно вывозить дров из Коваксинской дачи не менее 250 кубометров, увеличив число работающих на вывозке лошадей с 60 до 150.

Колхозы, прикрепленные к заводу, должны ежедневно выделять максимальное количество лошадей на эту работу. Нужно дополнительно прикрепить несколько колхозов для вывозки дров заводу. Председателям сельских Советов надо систематически контролировать выполнение договоров колхозами.

Районному прокурору следует поинтересоваться теми руководителями колхозов, которые срывают вывозку дров.

Только немедленные и решительные меры со стороны районных руководящих организаций предотвратят остановку завода. И. ПОЛУЭКТОВ.

Книжная полка

В Чернухинский раймаг КОГПЗ'а поступили в продажу следующие карты:

- Европа (физическая);
- Европа (политическая);
- Западное полушарие;
- Восточное полушарие;
- Италия;
- Англия.

Сделано многое, но еще не все

25 января 1939 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР приняли постановление о работе потребительской кооперации в деревне. По выполнению этого постановления потребительской кооперации района проделала значительную работу.

Товарооборот с 2,5 миллиона рублей в 1937 году возрос до 10,5 миллиона рублей в 1940 году, т. е. больше чем в четыре раза. Улучшилась торговля товарами местной промышленности. Выполнен план паенакопления.

Расширена и благоустроена сеть магазинов и лавок. Вновь открыто три сельмага (в Волчихе, Селеме, Мотовилове) и продмаг в Чернухе. Новый магазин построило Чернухинское сельПО. Образован специальный фонд ремонта и строительства. Приведено в порядок несоизмерительное хозяйство.

Через специальные курсы подготовлено 34 работника потребительской кооперации района, 6 человек участвуют на заочных курсах по повышению квалификации.

Применение прогрессивной оплаты труда повысило заинтересованность работников прилавка в увеличении товарооборота. Волчихинское сельПО выполнило план товарооборота IV квартала 1940 года на 125 процентов.

Ряд товарищей, благодаря социалистическому соревнованию, добиваются замечательных результатов в своей работе. Бухгалтер райкоопы тов. Морозов своевременно составляет отчеты, помогает отстающим. Пекарь Волчихинского сельПО тов. Поляков выпекает хлеб хорошего качества и дает нормальный припек (158 процентов). Продавец Селянского сельПО тов. Елисеев за три года не имеет растрат и недостач, успешно выполняет план товарооборота. Тов. Андреев уже 8 лет работает продавцом в Селемском сельПО. Его магазин—лучший в районе по чистоте помещения и правильной раскладке товаров. Из квартала в квартал, из года в год он выполняет и перевыполняет план товарооборота. Эти товарищи за выдающиеся успехи в работе занесены на областную доску почета.

Регулярно отчитываются правления потребительских обществ перед пайщиками. Активно участвуют в работе кооперации 850 человек кооперативного актива.

Наряду с этим в работе потребительской кооперации района есть еще очень много недостатков. Например, Селемское сельПО за 1940 год вместо прибыли дало 27 тысяч рублей убытка. В результате этого в сельПО не хватает оборотных средств. Оно снято с кредитования.

Мы, все работники потребительской кооперации района, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, должны быстро устранить недостатки, организовать кооперативную торговлю в полном соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 29 января 1939 года.

С. БОЛЬШАКОВА,
инструктор райпотребсоюза.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

Машинно-путевая станция № 1 производит

набор чернорабочих для работы на железной дороге при станции Горький. Об условиях найма справиться у уполномоченного машинно-путевой станции тов. Кулькова Ивана Матвеевича, проживающего в селе Чернухе, по улице 1 мая, в доме № 15 у Федора Кузьмича Савина.